

# KEVEVÉRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 80 L., külföldre 10 kor. 80 L., negyed évre 2 kor. 40 L.,  
Vid.-kre " 10 korona, " " 5 korona, " " 2 kor. 80 L.  
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felolós szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ D<sup>n</sup>

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉRA” szerkesztőségére intézendők.

## Az úri típus.

— Berkes József. —

Van egy jávai kúszó növény: Sipo Matador a neve. Csak a viharezett, óriás tölggyekkel él együttesen. Simuló karjaival addig tartja átölelve az erőteljes tölggyet, amíg messze fölötte, de reá támaszkodva, a sugaras szabad égben, függetlenül a tölgy erejétől ki nem bontja pompázó koronáját. Ha a tölgy fölött tündököl, a magasban ragyogó nap felé fordul.

Ez a nietzchei metháfóra, igaz képe az úri típusnak.

De hol az az ember, aki képviselhet a szó igaz értelmében ilyen sipói úri típust!

Mert a Sipó csak viharezett, dönthetetlen tölggyek sudarain kúszik fölfelé, csak a tölgyön akar túlmasgálni, a törpe palma alacsony a számára. A S i p ó M a t a d o r koronája, fantasztikusan gyönyörű délvi korona.

Ám hagyjuk a poézist, szedjük elő a halandó embereknek való lapos prózát!

Végig tekintve helyi társadalmunkon, ugyan hol akadunk ilyen tündéri Sipóra!?

Van egy pár alakja társadalmunknak, aki szembeötlő módon szeretné képviselni az úri típust; szeretne szükös társadalmunk fölött tündökölni, dehát keservesen, azaz inkább sehogy sem akaróznak a dolog.

Hogy valaki a magasba kússzon, ahhoz először tölgy kell. Jellemes, olvasott, mélyen gondolkodó egyéniség — az a tölgy. Nem tölgy az, ki végig rohanva az újságokat, vagy esetleg tán partner híjján a „Leipzig” képeit azt gondolja maga felől, hogy ő fő tudja micsoda szilárdan álló kultúr-tölgy! Dehogy! Imbolygó árvalányhaj az ilyen képzelgő, melyet az okos, értelmes szó úgy elfúj, mint az idő a felleget bánatot. És mi kúszhatik árvalányhajon? Penészgomba. De azt is világga szórja az igaz tartalmasság szele. Ha még tölgy sincs, amelyen fel lehetne kúszni, hová, hogyan akar akkor emelkedni az az egynehány úri típust képviselni óhajító emberke? Mert hogy emelkedett gon-

dolkodású, fenkölten érző, tartalmas intelligenciánk nincsen, azt csak nem fogja senki sem tagadni?

A sötét Schopenhauer azt mondja valahol: ha véleményt akarsz magadnak valamely város intelligenciája felől alkotni, hallgasd meg miről konverzál. Ha kritizál másokon — akkor üres, mint a kongó hordó; és nem szolgált arra, hogy az intelligens szóval megtiszteljük. Természetes. Mert ha okosabb témája volna, — arról beszélne.

Ha tehát nincs tölgy körünkben, hová akar kúszni az Úri típus?

Mondottuk az úri típus Sipó színompás délvi koronával, vagyis nagy és tele fejjel. Nem fizikailag nagy és tele, hanem amúgy másképp, — úgy valahogy: intelligenciával. Ha ez a feltörtetőben hiányzik, akkor aztán ráillik az ilyenre egyik magyar költőnk epigrammja, hogy: „Nézd a buza halaszt büszkén emelkedik az égnek, míg üres s ha megért földre kanyitva fejét.

Nem akarjuk, nem szeretjük a mai evolúciós korban a lehorgasztott fejét, az alázatot, szeretjük inkább

## TÁRCA.

—\*\*—

### A bűn.

Ajtócsapkodás, ruhasuhogás, türelmellen parancs-osztás, a cselédek elfojtott suttagása, gyors lépések zaja kűnn a lépcsőn, végül egy távozó gummikerekű puha gördülése. — Aztán lassan csend borul az első emeletre.

A cselédek elvonulnak a konyhába, a cselédlakásba. Nina a komorna még egyszer szemlét tart úrnője feldúlt szobájában, aztán lecsavarja a villanyt.

Csak a gyermekszobában van még élénkség.

A kicsi éjjeli lámpa halovány, sárga fénye megvilágítja a három alacsony részegyat és fantasztikus képeket dobál a túlsó szőnyegfalra.

Márta minden este azokon tündöklik, azokat értelmezi. Nem hisz ugyan már az árnyképemberben, mint kis öccsei, kik gyorsan a takaró alá bújnak, valahányszor

megmozdul az ajtó-függöny — ő csak nézi őket és álmódózik rajtuk. Néki ez színházpanoráma, mint nyáron a felhők járása. Egyszer régen beszélt is róla anyukájának, de az aggódva nézett rá s később hallotta, amint a doktor bácsival suttoztak, hogy Márta ideges, gyenge gyermek, nyáron falura kell vinni. Azóta nem hozza elő senkinek s úgy érzi, hogy ez a fényjáték-színház egyedül az övé, ezt a többiek nem is értik.

Most azonban mással van elfoglalva. Komoly, nagy dolgot tárgyal a kicsinyekkel, kik ámulva hallgatják.

— Igen, a hittanár úr is mondta, szoros Ágnes is mondta, hogy most tiltott idő van! Most nem szabad táncolni.

A másik ágyaeskában is megmozdul a selyemtakaró és egy kicsit álmos hang próbálja enyhíteni a Márta agodalmaikat.

— De mikor olyan szép az anyuska! Győmint van a hajában és a nyakán. És a bál is olyan gyönyörű! Nina tudja, ő mondta, hogy anyuska lesz a legszebb. Biztosan!

— Az mi, degy — szól szigorúan

Márta. Nina ostoba, ő nem tudja, hogy a bál most bűn és a bűn mindig csunya.

A másik ágyaeskák tulajdonosa lassan működő ésszel tündöklik a Márta rejtelmes mondásán, míg leragadnak a nehéz szempillák s a két kisebb mély, egészséges lélekzésé biztosítja Mártát arról, hogy ez a gondolat is egyedül az övé, mint az árnyék-színház ott a falon.

Nyugtalanul hánykolódik ágyában s ahogy szeme az ágy előtti kicsi cipőre téved, észbe jut, amit egyszer szoros Ágnes mondott, mikor egy társnőjük ormotlan cipőit nevelték: — „Csak olyan cipőtök ne legyen soha, gyermekeim, mely benneteket rossz útra visz!” — És az anyuka finom, kivágott, gyönyörű selyempipője — jaj — ott táncol a forró, bűnös bálteremben! Istenem, ha ezt szoros Ágnes tudná! Könnybeborult szemmel gondol az apáca szép szomorú tekintetére, újra ott érzi homlokán az anyja parfümös csökját és belefürja fejét a hófehér párnákba.

Az árnyképember most már szabadon garázdalkodhatik az éji csendben és homályban, nem fél tőle, nem gyönyörködik

modern szívünk egész melegeivel az öntudatos, emelkedett embert: de ha valaki büszke, hát legyen neki mire, mint az egri lánynak a szürke ménesre. Legyen tartalma: egyenes szív, sulyos fej. Az illet aztán nemcsak megbámuljuk, de még fel is emeljük, ragyogjon mint Jáva tündéri virága, akár felettünk is.

Hanem! Azt az egyet ne feledjék soha akaródzó úri típusok. Kinevezési oklevél, fizetési osztály, széles hatás - vagy ügykör, holdak vagy bankók, uraskodó tekintélyesdi, eltanult pózok: a világos fejnek sohse imponálnak. Elmosolyodik illet látván s mélyen szíve rejtekében imígyen gondolja: szegény figura.

Egyet tisztel a mai kor igaz gyermeke: a belső értéket, az olyat, amelyet a magam öntudattól duzzadó ambíciója kivivott. Rég a multba szálltak azok az idők, amikor még a rang, pénz, kinevezés, tb, és valóságos, mint protekciós cafrangok imponáltak.

Ma már csak Nietzsche jávai csoda kúszója imponál: magától fel a tölgyre!

De hogy zengeményünk senkit meg ne bántson, ennyit: „akinek nem inge, ne vegye magára.“

## HIREK.

= **Uj gondnoksági tig.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Temes vármegye főispánja Jo an o v i t s Sándor udvari tanácsos, előterjesztésére Petry Zsigmond kincstári ispán a helybéli áll. fiúpolgári iskola gondnoksági tagjává nevezte ki.

= **Istentisztelet ideje.** Az ág. hitv. ev. hívek értesítetnek, hogy az istentisz-

benne senki.

Künn az ebédlő-óra lusta, nagy ingája mély bűgással veri az órákat: kettő... három...

Lent a köruton időnként gyorsan iramlak el egy - egy gummikerekű: lihegve, prüszkölve előzi meg minduntalan egy-egy autót.

Száguldanak haza az éjszaka embe-  
rei, a színházi, később a bál vendégek.

Ragyogó, muzsikás, mámoros pesti éjjel!

Ugyan kinek jut eszébe, hogy a lebocsátott sötét függönyök mögött micsoda gondolatok járnak szőkefürtű, kékszemű tisztaszívű kisleányok fejében.

\* \* \*

Egyszerre erős csengetés hallik az előszobában. — Az álmos komorna siet ajtót nyitni: mejjött a nagyságos asszony!

Jókedvűen, kissé megbomlott hajjál dobja le köpenyét az elegáns, selyemruhás nő.

Még pezseg vére a bálterem harsogó muzsikájától, a szétszórt kotillonok pazar furcasága megneveltét, divatos viráglegyezője széttárva, meglazulva hever a tükörasztalon, míg a tükör diadalmasan veri vissza a szép asszony ékszerektől szikrázó fejét, gyönyörű alakját.

telet április hónaptól fogva délután 3 órakor kezdődik.

= **Uj református lelkész.** Nem régen alakult meg a helybeli református hitközség. Még bizonyára élénken emlékszik rá mindenki. A kincstár 60 hold földet is ajándékozott az egyháznak a papi javadalom és a plébánia hivatal költségeinek fedezésére.

Mint most értesültünk a lelkészi teendők ellátásával Sebestyén Béla szentesi segédlelkész bizatot meg ideiglenes minőségben. A fiatal lelkész meg is érkezett községünkbe s állását a napokban elfoglalta.

= **Uj bankhivatalnok.** A fehértemplomi takarékpénztár helybeli fiókja új tisztviselőt kapott W é b e r J á n o s személyében, aki a Fehértplomra berendelt Régius Emil eddigi vezetőnek helyét foglalta el. Régius távozását mindenki csak sajnálattal látja, mivel benne egy kedélyes és mindenki által kedvelt polgárt veszítettünk el.

= **Irodalmi előadás.** F. hó 26 -án azaz most szombaton az állami polgári fiúiskolában irodalmi előadás lesz Gyulai László polg. isk. tanár rendezésében. Az irodalmat kedvelő közönség figyelmét jó előre felhívjuk erre a körülményre. A műsor közelebbi ismertetés közzéadásra fog történni.

= **Négy lakodalom egy nap.** Ugyancsak hangos volt az elmúlt szombaton Kevevára templomtere. Négy esküvő is volt ezen napon. Az egyik lakodalmas menet után a Schwall-féle rezes banda fújta az indulókat, a másik után pedig Steidl Antal vezetése alatti banda egyvelegjei harsogtak. A másik két lakodalom méreteiben már szegényebb volt, de azért a zenét ezek sem nélkülözték. Két Schaffer nevű harmonikás van Kevevárán s mindkettő szintén kimuzsikálhatta magát. Szóval a németiség körében működő összes hivatásos zenészeknek jó napjuk volt.

Az idei farsang nagyon rövid lévén a házasságkötések jó része szorult a húsvéti utáni időre, amelyet most alaposan ki is használnak.

Bejön Nina.

— A gyerekek? kérdi tőle úrnője.

— Martuska nyugtalankodott, de aztán elaludt ő is, feleli a komorna s az asszony már suhog is neztelen léptekkel a gyermekszoba felé.

Jó anya volt, sohasem fektűt le adig, míg a gyermekeit sorra meg nem csókolta.

Odahajolt az egyik ágy fölé, mikor gyors, szokatott lélekzés között a Márta hangját hallotta.

A gyermek hánykolódva, nyugtalan álmoktól gyötörve, nyöszörgő hangon beszélt álmában.

— Anyuska — ne menj bálba! — Most nem szabad, nem szabad! Szoror Ágnes mondta. — Most bűn... bűn...

Az asszony meghökken. Ideges, lázas a gyermek — gondolta, azután kényelmesen érzéssel közeledett az ágy felé.

Föléje hajolt nézte, és mint válik ki a kislány lázas, piros arca a hófehér vánkospól s hogy nyög fel újra kínosan, sirón: — Most ne, most ne!

A parfümös asszony összeborzadt. Bűn?!

Milyen iskolapadokba való szó ez! Márta most tanulja ezeket a dolgokat.

= 1913 április 13. Fatális év, fatális nap s ez utóbbi még hozzá bolond is.

A modern, felvilágosodott ember fölényesen mosolyog, ha a hölgyvilág fel a 13-as számtól. Magát titulálja meg a 13-as számmal, ha az asztalhoz nem akar ülni a 13-ik hölgy. XX. században nincs babona.

S mégis! Nincs babona, de azért 13-as év ugyancsak szerencsétlennek mutatja és mutatta magát. Balkánon véres bukás, ide fenn meg gyászos hó. Ez a szerencsétlen 13-ik év előcsalogatta a tavaszi pompát, feshést, illatot jó korán, hogy aztán hóba - fagyba burkolja. Virágos fákön hólepel, illatos tulipán kelyhén hóvirág: ez csak 13-as év szerencsétlen fatalizmusának, — amelyben modernül nem hiszünk, tudható be.

Április 13-án kezdett a hó szállingózni, s azóta hullt szakadatlanul. Fák, ágak, virágok, roskadoznak a terhes hó alatt, oda a szőlő, gyümölcs — talán teljesen.

De azért mégse hiszünk a 13-as szám babonájában.

= **Káposztaleves.** A „Magyar Király“ szállodában tegnap este jó látogatott káposztalélestélyt rendezett Buchner János vendéglős, amely táncsal is volt egybekötve. Az ételek és italok kifogástalanok voltak s jó kedvben sem volt hiány.

= **Szalmakalapos „ausztlág- és a h.ó.“** Ha van tragikomikus helyzet a színpadon kívül az életben is, hát akkor „a szalmakalapos kirakat és a h.ó“ ilyen. A mult hetekben oly gyönyörűen, oly poétikus melegséggel vette magára a megújuló természet virágillatos, sines köntösét, ahogy a költők mondanák, hogy Berger bácsi az ily időnek megfelelőleg rögvest kirakta a szép szalmakalapokat az „Ausztlágba“. Hátha vesz valaki. Ezen ideig nincs semmi, se tragikus, se homikus. Egyszerre csak hull a hó. Benn a szalma kalap kínálgatja magát, kinn meg a hópehely lágyan - csendesen lüldögél.

Nem tragikomédia ez! Eddig u. i. az vala a szokás: tavasszal szalma kalap és nem hó.

És ő?

Ő is tanulta valamikor, széldszemű szoror Ágnesektől, hogy van olyan dolog is, amit a vallás, az egyház tilt — de már elfelejtette. És most ártatlan gyermekének álmait megfogja ez a gondolat: a bűn — az ő bűneinek gondolata...

Megszeketett. Diszes bálruháját egyszerre jéghidegnek, kényelmellenek találta. A csillogó, fényes bálterem, a finom, könnyelmű zene, az ékszeres, sima ferfibökök — és minden, miről azt hitte, hogy színt, szépséget, varázst hoz az életbe, most egyszerre olyan kevésnek és tűresnek látszott neki mindez. Nem ért fel a Márta egyetlen angyalos álmával.

És ahogy nézte a leányát, érezte, hogy nagyon - nagyon messze van az tőle — mint az az imádság amit gyermekkorában mondott s amiről már régen leszokott, vagy mint a bűn félelme, amit az iskolában hagyott.

És az asszony nem merete betakarni, megfogatni a kis leányát a gyémántgyűrűs kezével, nem merete megcsókolni homlokát a parfümös szájjával.

Félt a kis Márta tiszta tekintetétől, melyben — ha felébred — benne van a rémült, ki nem mondott vád, hogy: „bűn... bűn...“

**Miniszteri jutalom.** A valias- és közoktatási Miniszter W e n n e r M i k l ó s igazgatónak 200 korona jutalmat utaltatott ki azért, hogy megalapította az Iparostanoncok otthonát s ott az ifjúságot hazafias szellemben és a kultúra szeretetében neveli és tovább képi.

**Elismerés.** Még f. é. március hó közepe táján az országos selyemtenyészési felügyelőség kiküldöttje B e z e r é d j P á l vetített képek igénybevételével népies előadást tartott a régi községében elhelyezett egyik iskolai tanteremben. Mivel azonban az illető előadó nem bírta a szerb és román nyelvet, azért Mihály és Miklós tanító szerb nyelven, Pinku Gyula tanító pedig román nyelven tolmácsolta a jelen voltak az előadottakat. Ezen szíves-ségükért most hivatalos leirat alakjában meleg köszönetét fejezte ki az országos selyemtenyészési felügyelőség.

**A r. k. egyház közgyűlése.** Vasárnap 11 órákor lesz a r. k. egyházközönség tanácsának közgyűlése, amelyen két fontos tárgy kerül határozat hozatalra.

1. A centrális iskola felépítésével felszabadulandó, s az egyház közönség tulajdonát képező úgynevezett „sárga iskola“ hová fordítása.

2. Áltásfoglalás a község ama újabb jogfosztásával szemben, hogy a községi temetőben kriptá-helyeket ad el, holott ez 120 évi gyakorlata volt a r. k. egyháznak a számára kimért temetőrezen.

A végleges határozat eddig ismeretlen miután a közgyűlés lapunk zártakor befejezést nem nyert.

**Eltörte a karját.** A helybeli áll. polgári fiúiskolának egy III. osztályú növendéke S t o j k o v i c s György, játék közben oly szerencsétlenül esett el, hogy bal-karja a könyök és a kézfej között eltört.

**Közgyűlés.** A kevevárai polgári leányiskolai egyesület f. hó 27. - én vasárnap d. e. 11 órákor a Hoffmann szállodában közgyűlést tart, melyre az egyesületi tagok tisztelettel meghívattak. A közgyűlést megelőzőleg választmányi ülés tartatik. Tárgy: 1. Választmányi pötagok behívása. 2. Iskolaszéki tagok választása. 3. A költségvetés egyes tételeinek megállapítása. 4. Tag felvétel és kilépés. 5. Esetleges indítványok. Az elnökség.

**Egy hiányszoros német lakodalom.** A múlt hét végén négy lakodalom volt egyszerre. Ezek egyike igazán meg-meghatóan folyt le. S c h n e i d e r fiu vett el K n e i p leányt. Mind a két család módosabb. A családok régi jószokása, hogy a papot, jegyzőt és tanítót mindig meg-hívják. Ott voltak a jelen alkalommal is. Egyszerre a vacsora végén megszólal a rezes, és harsogva zúgja a Himnusz. A fiatalok tele torokkal állva énekelik a bús magyar nótát s az öregek is felállnak és dudolják a kontrát. Majd a „Házadnak rendületlenül“ cseng fel; ugyan azon lelkesedéssel énekel az egész lakodalmi nép. Végén még egy pár csárdást is énekelnek az obsitos honvédek.

A kísérő mars a Rákóczi induló volt — rezes bandával.

**A tagosításról.** A tagosítási ügy szemlátomást halad előre. A mérnökök jó ideje szorgalmasan dolgoznak az előmunkálatokon. Legközelebb megválasztják a tagosítási eljáráshoz szükséges bizalmi férfiakat, azután jön a község határának megállapítása, majd a földmérő bevezetése.

**Monoklis hölgyek.** Amint Párisból jelentik, néhány nap óta új divat ka-

poit lábra az előkelő hölgyek körében. Egy híres író nő ugyanis monoklival jelent meg a színházban. Azóta rohamosan terjed a nők között a viselet és a pompás hölgyek monoklin kereszttel üzik a flörtöt. A monokli azonban aligha lesz hosszúéletű. Nem azért, mert férfias, amely egy kemény, határozott vonást csuszgat a nőarcra, hanem, mert — nyomot hagy. Nyomot hogy a szemszögletben és aligha lesz olyan nő, aki főládná üde rózsás bőrének folytonosságát egy darab üveg kedvéért. Ez ölte meg a monoklit már a rokokó időkben, amikor egy hasonló ötlet női szemekre kényszerítette azt.

**Büvészmutatványok.** Bauer Tamás büvészmeister truppjával egyetemben minden évben el szokott hozzánk látogatni. Községünknek német ajkú lakossága évek óta szorgalmasan felkeresi már csak azért is, mert ide való születésű. Előadásait a Würz-féle korezmában tartotta, amelyek eléggé voltak látogatva dacára azok alacsony színvonalának. Pénteken délután gyermek előadás volt. A gyermekek a bemutatott dolgokon nagyszerűen mulattak.

**A flamingó.** Az első szép tavaszi napok egyikén a kis Janit a nevelőkisasszony kivitte sétálni az állatkertbe. Megálltak a tóparton, ahol füllábon gubbasztottak a hazai és egzotikus gázló madarak.

— Mi az a hosszúcsőrű ott? — érdeklődik rögtön Janika.

— Az a gólya, — felel a kisasszony, — az hozza a kis gyermekeket.

— Ugy? És mi az a görbecsőrű madár ott?

— Azt úgy hívják, hogy: flamingó. A kis Jani egy pillanatig összehasonlítja a két madarat.

— Kisasszony, a keresztény gyermekeket a gólya hozza?

— Természetesen, Janika.

— De a zsidókat — ugy-e, — flamingó.

**Melyik a bakter.** Kicsi, falusi állomás, jóformán csak egy bakterház az egész. Az isten tudja hogyan, egy utas csöppen valahonnét és minden áron utazni akar. De sehol valaki, akitől jegyet lehetne kapni. A kutató ut eredménye mindössze egy nagyfejű, apró kölyök, aki ott ül bakterház küszöbén és kenyeret majszol.

— Hallod-e te gyerek, hol adják itt a jegyet.

— Ott benn a házba.

— De ott nincsen senki.

— Nincs hát,

— Hát ki adja a jegyet?

— Az apám.

— Ki a te apád?

— A bakter.

— Nohát akkor hol az apád?

— Ott horgyák a töltés mögött a havat ketten a számmal. Ameliken a sapka van, az az apám.

2180/913 tlkvi szám.

A Szegedi keresk. és Iparbanknak Degyanczki Kosta st. elleni vgrhtási ügyben hozott P. 81/1 913 sz. II. bírói végzés

V É G Z É S

a kir. jbiróság mint tlkvi hatóság ezen II. bírói végzést érdekeltekkel közölni rendeli, egyben kibocsátja az alábbi

**Árversí hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. jbiróság mint tlkvi

hatóság a Szegedi kereskedelmi és Iparbank javára 1500 kor. tőke s jár. és még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144 és 187 §-ai és az 1908 évi XLI. t. cz. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében Degyanczki Kosta és trsai deliblati lakosok ellen a ftemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblat községben és a deliblati VI/82 VI/487 és VIII/24 tlkvb. felvett.

I. a deliblati IV/82 VI/084 VI/487 sz. tlkvb. felvett 1 oszt. szántó 812 kor. becsárban. III. a deliblati VII/24 sz. tlkvb. felvett. 800 n.-öl kert 232 kor. becs. mint az utóajánlattevő által ígért összegben az árverést D. Frankl Sándor kevevárai lakos utóajánlata következtében elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Deliblat községében 1913 évi április hó 30 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Deliblat községében a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígélet nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnek nyilvánítottak.

6. A legtöbbet ígélet illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígélet megfelelő vagyis 10 %-ra kiegyesíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígélet vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárát két egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedéstől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben számíttatik be.

Kevevárai 1913 évi márc. hó 10-én

Hajdu s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető

## Steckenpferd liliumtejszappan

Bergmann és társa Tetschen a E cégtől elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolószer a Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

226/1913. végrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott barósági végrehajtó az 1881 LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a szegedi kir. járásbírósnak 1911 évi számu végz. se következőképpen Dr. Bartulov Gáspár ügyvéd által képviselt Holzer S. fia cég javára 146 k. tőke s jár. erejéig 1912 évi február hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglatl és 600 koronára becsült következő ingóságok u. m.: butorok a zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 193. V. 44/9. számu végzése folytán 146 K. tőkekövetelés, ennek 1908 évi szeptember hó 8 napjától járó 5<sup>o/10</sup> kamatai és eddig összesen 136 K. 06 f. -ben bírólagn már megalapított költségek erejéig Deliblaton alperes lakásánál leendő megtartására 1913 évi május hó 2-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év, LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognakadat.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatlák és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913 évi apr. hó 15 - én.

Gurits Lajos, kir. bir. végr.

149/913 végr. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Az alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy az aradi kir. járásbírósnak 1912 évi számu végzése következtében Dr. Groszman Alfréd által képviselt Bing Ede javára 350 K. 20 fill. s jár. erejéig 1913 évi február hó 27 - én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglatl és 645 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. já-

rásbírósnak 1813. V. 271/1. sz. végzése folytán 250 K. 20 fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi június hó 24 napjától járó 5<sup>o/10</sup> kamatai és eddig összesen 114 K. 97 f. -ben bírólagn már megalapított költségek erejéig Székelykútvén alperes házánál leendő megtartására 1913 évi április hó 24 napj. d. u. 3 órája határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatlák és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1913 évi apr. hó 7 napján.

Gurits Lajos, kir. bir. végrehajtó.

**Parfumerie „Hez“ illatszertár.**

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyban.  
Budapest, VIII. Losonci utca 13.

**Reklámunk óriási eredménye.**

Ujabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

**Ujabb előnyajánlatunk:**

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab.)

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító, 1 drb. francia szappan (bármely illatban.) 1 üveg francia parfüm (bármely illatban). 1 üveg francia brillantin (bármely illatban.) 1 könyv (69 lap) angol pouderpapír. 1 drb. Heide-féle fogpor 1 drb. francia fogkefe (csontnyélal.) 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor. 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölniviz. 10 drb. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap.)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Portó 50 fillér. (Lehet bélyegekben is). Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt vissza adjuk. — Szállítások naponta eszközöltetnek. Tizenhat oldalos illatszertár és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Olcsó könyvek!

Az Athenaeum könyvtárból

az Oberläuter-féle könyvkereskedésében kapható Kevevára.



forduljanak azon

városi tanácsok és elől-

járóságok melyek kifogástalan  
jóminőségű**Sétányfákat és Diszcserjéket**

jutányosan óhajtanak beszerezni

és kérjenek árajánlatot és diszcserjéket.

**FISCHER és Társai**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

**Cigányprimás!**

„Király Ernő mulat“

ez a címe a legujabb rend-

kívül sikerült humorcs čupa gra-

mofon hanglemezeknek, azonkívül

„Sokszor úgy szeretnék sírni“ „Futóbolond“ „Te-

metés volt a faluban“ stb. Darabja 250 fill. E hang-

lemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

**Wagner**

„Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, József-

körút 15 Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási

választékban darabja csak 60 f. Legjobbán javít! —

Lemezcsere ingyen! — Kérjen nagy fényképes árjegyzék

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a házszámra.

Nyomatott Oberläuter-féle könyvnyomdában, Kevevára.

1465/913 tlkvi szám.

### Arverési hirdetményi kivonata.

A kevevárai kir. járásbíróság mint tlkvi. hatóság Klier Karolina verseczi lakós végrehajtónak Bogsán Jánosné sz. Búzejka Paraszkeva Búzejka Giga és Búzejka Iliá homokosi lakósok vghitást szenvedettek ellen 112 kor. 35 fill. tőke ennek 1912 évi január 15 től járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata 6 k. 60 f. óvási  $\frac{1}{3}$  <sup>o</sup>/<sub>o</sub> váltódíj 51 K. 50 f. eddigi ezúttal 16 K. 30 f ben megállapított, valamint a még felmerülő költségek, - nemkülönben a csatlakozás kimondásával a homokosi 1204 sz. betétben felvett ingatlanból Bózejka Gigát és Iliát illető 2/3 részre valamint homokosi 1206 sz. betétben felvett ingatlanra Klier Károly javára 271 kor. 84 fill. tőke ennek 1912 évi március 6-tól járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 56 kor. 20 f. költség, ugyanazon jutalékokra a mramoráki szövetkezeti malom javára 40 kor. 50 f. tőke, ennek 1912 szeptember 24-től járó 5<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 56 k. 60 f. költség, valamint a homokosi 1204 sz. betétben felvett ingatlanokból Búzejka Gigát illető 1/3 része és a homokosi 1206 sz. betétben felvett ingatlanokból ugyancsak Búzejka Gigát illető 1/2 része Bosnyakovics testvérek javára 64 kor. 44 fill. tőke, ennek 1910 december 10-től járó 5<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 2 k. 60 f. költség, Mayer Károly javára 18 korona 12 fillér tőke, ennek 1912 november 25-től járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 33 kor. 40 f. költség Spatáriu Vazul javára 44 kor. tőke, ennek 1912 október 1-től járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 24 kor. 80 f. költség, dr. Ghelner Jenő javára 200 kor. tőke, ennek 1912 évi október 16-tól járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 65 kor. 20 f. költség, Gruics Sándor javára 168 kor. 36 f. tőke, ennek 1912 november hó 2-től járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 45 kor. 20 f. költség ugyan-csak Gruics Sándor javára 100 kor. tőke, ennek 1912 november 2-től járó 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamata és 28 kor. 80 f. költség, kielégítése végett az 1881 LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli és ennek feltételeit a következőkben teszi közzé.

I. Árverés alá bocsájthatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokos község 1204 és 1206 sz. betétjében foglalt következő ingatlanok:

I. a homokosi 1204 sz. betétben felv. A I. 366 hrsz. Ház 672 óisz a udvarral a beltelekben 253 n.-öl és 367 hrsz. Kert a beltelekben 156 n.-öl 820 korona becsárban.

A † 2156/2 hrsz. Szántó a Völgy dülöben 97 n.-öl 12 kor. becsárban.

A † 3590 hrsz. Szántó az I. dülöben 1 hold 336 n.-öl 228 kor. becsárban.

A † 4559 hrsz. Szántó II dülöben 1 hold 106 n.-öl 146 kor. becsárban.

A † 4821 hrsz. Szántó a III dülöben 778 n.-öl n.-öl 46 kor. becsárban.

A † 5556 hrsz. Szántó a IV. dülöben 910 n.-öl 77 kor. becsárban.

II. a homokosi 1206 sz. betétben felv.

A † 2305 hrsz. Szántó a Deliblát felelőli kerdek dülöben 558 n.-öl 65 korona becsárban.

A homokosi 1204 számú betétben felvett ingatlanok 1/4 részére özv. Búzejka Száveta javára bekebelezett élethoszsiglani haszonélvezeti jog ezen árverés által nem érintetik.

A mennyiben azonban a fenti ingatlanokért a fenti szolgálmi jogot megelőző tehertételek fedezésére szükséges és

ezennel 2800 koronában megállapított vételár meg nem ígértetnék, az árverés nyomban hatálytalanná válik és az ingatlanok a fenti szolgálmi jog nélkül tognak nyomban elárvereztetni.

2. Ezen nyilvános árverés Homokos községhezánál 1913 évi május hó 8 napjának d. e 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Homokos községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alol is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-át készpénzben vagy óvadékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételarat 2 egyenlő részletben és pedig elsőt az árvers jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet ntán az árverés napjától számított 5<sup>o</sup>/<sub>o</sub> kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlan terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebeleztetni.

Kevevára 1913 évi február hó 19 - én

Hajdu János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelétül:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.



**Villany világítás-hoz**  
szükséges függő és fali lámpák  
valamint az összes idevágó  
cikkek kaphatók  
BEHR HUGO üzletében.

**Olcsó gyári árak!**



